



视觉周刊



扫码下载齐鲁壹点

A04-05

齐鲁晚报

2022年8月28日
星期日

记
录
美
好
瞬
间

□ 美编：马秀霞
□ 编辑：武俊
□ 组版：刘淼



扫码看视频



逐梦『兵工厂』

叶雨涛制作的高仿真火炮还能模拟发射。



▲模型制作的每个环节都要仔细检查。



◀叶雨涛用高仿真模型做出放大军模。



每次产品进行实车调试就像在举行军事行动。



为了扩大知名度和影响力，叶雨涛每天都在社交平台上直播。



文/片/视频 记者 张中

在济南章丘区潘王路中段，驾车经过的人们偶尔会看到从一座工厂中驶出坦克、装甲运兵车、高射炮、榴弹炮，甚至还有直升机和战斗机，无不感到惊奇和震撼。附近村庄知情居民说，这是一家模型厂，能造飞机大炮。这家模型工厂的主人，就是在济南创业的重庆小伙叶雨涛。

叶雨涛是一名85后，用他自己的话讲就是“爱倒腾创业”。2011年，当同学们为了毕业后能找到安定的工作，纷纷到事业单位和大企业实习时，他却走上了自己的创业之路。

因为姐姐嫁入山东，叶雨涛就和山东有了联系。2014年，他来到济南，在章丘干起了模型厂。当时，济南红极一时的巨型变形金刚，背后的推手就是叶雨涛。

2019年，叶雨涛转型到军事题材模型制作上。之前他和几个伙伴在吃午饭，正要夹菜时，听到这个项目，他立刻放下筷子，饭也不吃，拉着伙伴去看项目。虽然当时就认定项目可行，但因没有销路，就没有立刻上马。

现在，虽然他的厂子已经是当地军模制作的头部企业，但是开始时并不是一帆风顺，甚至两年内没有一笔订单，这也让他清楚地记得他的第一位顾客。那是2020年3月22日，他从成都回济南解除隔离的当天，一位广东客人来访，虽然因为种种原因没有成交，但当时的情景历历在目。

许多人可能认为做模型只要像就行，其实只是这个“像”，也不容易。叶雨涛为了追求外形逼真，甚至登上航母，亲自测量退役的武器。叶雨涛还有一个绝招，模型经他改过后，别人就会感到特别好看。但外形还不是制作的难点，如果做动态模型，内部结构全靠自己研发，不但能让车辆行走，火炮也能模拟激发，像他正在制作中的一款价值百万元的直10模型，以及正在军博展出的高仿99坦克，功能都很完备。

如今，叶雨涛的军模已被一些博物馆、公园、国防教育基地、商业布展等采用。他还有一个设想，就是做一个展厅或军事主题公园，把经典的作品汇集起来，让人们在娱乐的同时提高国防意识。